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Ήταν συγκλονιστικές οι στιγμές που έζησαν οι κάτοικοι του Ευόσμου και των γύρω 
περιοχών όταν η Ιερά εικόνα της Παναγίας της Παραμυθίας από την Ιερά Μεγίστη 
Μονή Βατοπαιδίου έφτασε στην περιοχή τους. Το πιστό αντίγραφο της 
θαυματουργής εικόνας θα παραμείνει στο ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
ευλογία και σκέπη για τους πιστούς.

Την παραμονή του εορτασμού του Ευαγγελισμού της Παναγίας μας, η εικόνα αυτή 
έφτασε στην περιοχή και πλήθος κόσμου την υποδέχθηκε με σεβασμό και 
συγκίνηση αλλά και με προσμονή και προσευχές όπως ακριβώς αρμόζουν στο 
πρόσωπο της μητέρας του Ιησού και μητέρας όλου του κόσμου. Παιδιά , έφηβοι , 
οικογένειες, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών ήταν εκεί να συνοδεύσουν την εικόνα 
της Παναγίας στον Ιερό ναό, να την προσκηνύσουν και να ψιθυρίσουν την 
προσευχή τους, την παράκλησή τους, την δοξολογία τους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θερμοπυλών κ.Ιωάννης χοροστάτησε στον 
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Αρχιερατικό Εσπερινό, ο οποίος τελέστηκε με μεγαλοπρέπεια στον 
ΠανηγυρίζονταΙερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στον Εύοσμο.

Το ίδιο απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
κ. Βαρνάβας συνοδεία ιερέων της Μητροπόλεως, καθώς και πλήθος κόσμου 
υποδέχθηκε αντίγραφο της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας μας.

 

Η Εικόνα υπήρξε ευγενική χορηγία της οικογένειας του κ. Βασιλείου Ασίμωφ από 
τη Μόσχα.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρνάβας ευχαρίστησε τον 
άγιο Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ για την ηγεμονική ευλογία της προσφοράς της 
Εικόνας και τόνισε ότι η σημερινή μέρα θα αποτελεί ορόσημο για τον Ιερό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ενώ η εικόνα της Παναγίας της Παραμυθίας θα 
συνδέει την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου με τον Ιερό Ναό και θα ενισχύει τούς μεταξύ 
τους πνευματικούς δεσμούς.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος θέλοντας να εκφράσει την ευγνωμοσύνη του 
τίμησε την κ. Κατερίνα Ασίμωφ για το μεγάλο δώρο της απονέμοντάς της τον 
αργυρούν Σταυρό του Αγίου Γεωργίου.

Το ιστορικό της Ιεράς Εικόνας

Ανεβαίνοντας τη σκάλα που βρίσκεται στα αριστερά της κεντρικής πύλης του 
καθολικού της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου υπάρχει παρεκκλήσιο 
αφιερωμένο στην Παναγία την Παραμυθία. Μέσα σ’ αυτό μεταφέρθηκε μετά την 
τέλεση του θαύματος, που θα περιγράψουμε, η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας, 
τοιχογραφία του 14ου αι. που βρισκόταν άλλοτε στη δεξιά άκρη του εξωνάρθηκα.
Παλαιά υπήρχε η συνήθεια, βγαίνοντας οι πατέρες από το Καθολικό, μετά το τέλος 
της ακολουθίας του Όρθρου, να ασπάζονται την εικόνα της Παναγίας που υπήρχε 
στον εξωνάρθηκα. Εκεί, ο Ηγούμενος έδινε τα κλειδιά της κλεισμένης για τις 
βραδυνές ώρες πύλης της Μονής στον θυρωρό για να ανοίξει.
Κάποια χρονιά, αρχές του 14ου αι., στις 21 Ἰανουαρίου, τελείωσε ο Όρθρος. Οι 
πατέρες αποσύρθηκαν στα κελιά τους για να αναπαυθούν, μέχρι να αρχίσουν τα 
καθημερινά τους διακονήματα. Τότε θα ανοιγόταν και η πύλη της Μονής. Δεν 
γνώριζαν ότι έξω από αυτήν παραμόνευαν πειρατές,- τότε ήταν μάστιγα στοΑιγαίο 
πέλαγος-, που την είχαν περικυκλώσει, έτοιμοι να εισβάλλουν για να 
καταστρέψουν τα πάντα.
Στο ναό βρισκόταν μόνος ο Ηγούμενος, αφοσιωμένος στην προσευχή του. 
Πετάχτηκε ξαφνικά ακούοντας μια φωνή, που δεν έμοιαζε με φωνή ανθρώπου. 



Έντρομος κοίταξε γύρω του. Δεν είδε κανένα. Εξάλλου κανένας δεν ήταν μέσα στό 
Ναό. Και όμως κάποιος μίλησε. Συγκέντρωσε την προσοχή του και γεμάτος φόβο 
κατάλαβε ότι η φωνή προερχόταν από την εικόνα της Θεομήτορος. Με ευλάβεια 
τέντωσε το αυτί του για να ακούσει. Άκουσε τότε τη φωνή της Παναγίας να λέει: 
«Μην ανοίξετε σήμερα την πύλη της Μονής, αλλά αφού ανεβείτε στα τείχη, να 
διώξετε τους πειρατές».
Κατάπληκτος ο Ηγούμενος προσήλωσε τα μάτια του στην εικόνα της Θεοτόκου. 
Αντίκρισε τότε ένα εκπληκτικό θαύμα.
Η μορφή της Παναγίας ήταν ζωντανή. Το βρέφος Ιησούς που κρατούσε στα χέρια 
της πήρε και αυτό ζωή. Κίνησε το δεξί του χέρι και έκλεισε το στόμα της αγίας 
Μητέρας του, στρέφοντας προς αυτήν το φωτεινό πρόσωπό του.
Μια γλυκιά παιδική φωνή ακούστηκε να λέει: «Μη, Μητέρα μου, μην τους το λες. 
Άφησε τους να τιμωρηθούν, όπως τους αξίζει, γιατί αμελούν τα μοναχικά τους 
καθήκοντα».
Τότε η Κυρία Θεοτόκος με μεγάλη μητρική παρρησία προς τον μονογενή Υιό της, 
σήκωσε ελαφρά το χέρι, συγκράτησε το χεράκι του, έκλινε λίγο προς τα δεξιά το 
θείο της πρόσωπο και επανέλαβε πιο έντονα : «Μην ανοίξετε σήμερα την πύλη της 
Μονής, αλλά αφού ανεβείτε στα τείχη, να διώξετε τους πειρατές…Και κοιτάξτε να 
μετανοήσετε, γιατί ο Υιός μου είναι οργισμένος μαζί σας». Επανέλαβε δε και για 
τρίτη φορά την προειδοποίηση: «Σήμερα, μην ανοίξετε την πύλη της Μονῆς…». 
Μετά το διάλογο η Κυρία Θεοτόκος και το Πανάγιο Βρέφος της αποκαταστάθηκαν 
πάλιν σαν εικόνα.
Ο Ηγούμενος γεμάτος θαυμασμό συγκάλεσε όλους τους Πατέρες, διηγήθηκε σ’ 
αυτούς τα υπερφυσικά γεγονότα που συνέβησαν και τους επανέλαβε τα λόγια που 
είχε ακούσει από τα χείλη της Παναγίας και του Θείου Βρέφους προς την Μητέρα 
του.
Όλοι με κατάπληξη στράφηκαν προς το μέρος της θαυματουργού εικόνας. Και η 
κατάπληξη τους αυξήθηκε. Η παράσταση της εικόνας είχε μεταμορφωθεί. Η 
σύνθεση μεταβλήθηκε ολοκληρωτικά και δεν έμοιαζε καθόλου με την παλαιά 
εικόνα. Διατηρήθηκε η μορφή όπως φαίνεται σήμερα. Η Παναγία να κρατά το 
χέριτου Χριστού κάτω από το στόμα της και να κλίνει το κεφάλι της δεξιά για να 
το αποφύγει. Η έκφραση του προσώπου της είναι γεμάτη απέραντη επιείκεια, 
αγάπη, συμπάθεια και μητρική στοργή. Ο Χριστός παρόλο που παριστάνεται ως 
βρέφος έχει αυστηρό πρόσωπο ως Κριτής.
Η εικόνα αυτή είναι πράγματι αχειροποίητος, διότι κατασκευάστηκε στη μορφή 
που είναι σήμερα, όχι από ανθρώπινο χέρι, αλλά από τη Χάρη του Θεού, μετά τη 
θαυματουργική επέμβαση της Παναγίας μας για τη διάσωση της Μονής. 
Ονομάστηκε «Παναγία Παραμυθία», δηλαδή Παρηγορήτρια. Η εικόνα μεταφέρθηκε 
στο ιδιαίτερο παρεκκλήσιο της Παραμυθίας. Μπροστά σ’ αυτήν οι μοναχοί 



διατηρούν ακοίμητο κανδήλι, ψάλλουν καθημερινά Παράκληση και τελείται κάθε 
Παρασκευή Θεία Λειτουργία. Παλαιότερα υπήρχε η συνήθεια οι κουρές των 
μοναχών να γίνονται σ’ αυτό το παρεκκλήσιο.
Με αυτή την εικόνα συνδέεται και ο βίος του Ὁσίου Νεοφύτου, ο οποίος διετέλεσε 
«προσμονάριος», δηλαδή φύλακας και διακονητής του παρεκκλησίου της 
Παραμυθίας.
Ο Όσιος βρισκόταν σε αποστολή και υπηρεσία εκ μέρους της Μονής για ένα 
χρονικό διάστημα σε κάποιο μετόχι της, στην Εύβοια. Εκεί αρρώστησε βαριά. 
Παρακάλεσε τότε την Παναγία να τον αξιώσει να πεθάνει στη μονή της μετανοίας 
του. Άκουσε αμέσως τη φωνή της Παναγίας να του λέει:«Νεόφυτε, πήγαινε στη 
μονή σου και μετά από ένα χρόνο να ετοιμασθείς για την έξοδο σου από τη ζωή». 
Ευχαριστώντας θερμά την Παναγία ο Όσιος για την παράταση της ζωής που του 
δόθηκε, είπε στον υποτακτικό του να ετοιμασθούν για την επιστροφή στη μονή.
Πράγματι, μετά την παρέλευση ενός έτους, μια μέρα αφού κοινώνησε τα άχραντα 
μυστήρια, ανεβαίνοντας τη σκάλα μπροστά από το παρεκκλήσιο της Παραμυθίας, 
άκουσε πάλι τη φωνή της Παναγίας: «Νεόφυτε, ο καιρός της εξόδου σου έφθασε». 
Όταν πήγε στο κελί του αδιαθέτησε και αφού έλαβε συγχώρηση από όλους τους 
πατέρες της αδελφότητας, παρέδωσε το πνεύμα του στον Κύριο.
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